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Subiect 1. La oglindă. Parţial Punctaj 
1. Barem subiect 1  10 
a. Din grafic se vede că la secunda 40 viteza devine nulă şi apoi ia valori negative: maşinuţa 

se opreşte şi se întoarce. 
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b. MPQ  dreptunghic, m2 2 3QMPQ d D= − =  

Din asemănarea triunghiurilor MPI FQI   avem: 
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c. Din graficul ( )v t  se vede că maşinuţa la momentul s25t =  este pe o porţiune în care 

viteza ei este constantă 
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Maşinuţa se află în punctul M1 iar imaginea ei este în M2.  
Triunghiul format de vitezele v v v, ,ob im r  din punctul M2 este asemenea cu triunghiul 

MQM’. Din asemănarea celor două triunghiuri putem scrie: 
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Subiect 2. Studii de caz. Parţial Punctaj 
2. Barem subiect 2  10 
a. Reprezentarea forţelor 
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Condiţia de echilibru la rotaţie faţă de punctul B: ( )cos sinF mg xα α= −   1 
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b.  
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B BF R= −
 

, ,x yN F G N= = ( ) N22 2 2 5B x yF N N F mg= + = + =  1,5 

B.  Frecarea pe plan înclinat   

Pentru 45α < °  corpul nu alunecă, sinfsF mg α=  1 

3 

Pentru 45α > °  corpul alunecă pe planul înclinat 
cosN mg α= , cosfcF mgµ α=  1 

La intersecția graficelor cele două forțe de frecare sunt egale. Rezultă că 1tgµ α= = , 
deci 45α = ° , ceea ce corespunde datelor problemei. 
Până la înclinarea de 45º corpul nu alunecă pe planul înclinat, frecarea este statică, 
corespunde graficul ascendent, iar după acest unghi frecarea devine cinetică, corespunde 
graficul descendent 
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Subiect 3. Corpuri şi ... resorturi. Parţial Punctaj 
3. Barem subiect 3  10 
a. Graficul  
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c. Când  N0 10F F= = începe alunecarea scândurii şi N0 1 10fF F= =  0,5 

4 

Alunecarea cubului pe scândură începe când cm1 2 10∆ = ∆ =   şi N1 30F F= =  

În acest moment ( ) ( )1 1 1 1 2 0 1 1 2fF F k k F k k= + ∆ + = + ∆ +   
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Când 1F F>  resortul 2 nu se mai alungeşte, alungirea lui rămâne cm2 1 10∆ = ∆ =   

Din grafic 
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N1 0 10fF F= =  şi N2 2 1 15fF k= ∆ =  0,5 
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